

2023年6月21日 星期三
A 疊 / 新聞 24 版
B 疊 / 信息披露 124 版
本期148版 總第8696期

习近平复信比利时知名友好人士董博

●新华社北京6月20日电

近日，国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出，读到你热情洋溢的来信，我回想起2014年和夫人访问比利时期间，同菲利普

国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

习近平强调，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保

护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信和其他友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中

比、中欧关系发展作出新的贡献。

近日，比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席，回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景，表示中国园体现人与自然和谐共生理念，中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

LPR下调10个基点 货币政策持续发力

更多政策工具有望推出 降准降息仍有空间

●本报记者 彭扬 欧阳剑环

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心6月20日公布，1年期贷款市场报价利率(LPR)为3.55%，5年期以上LPR为4.2%，均较上一期下降10个基点。

专家认为，LPR下调将带动银行贷款利率下行，进而激发实体经济融资需求、提振房地产市场信心。为助力稳增长，货币政策有望继续加码，年内仍有降准、降息可能。

有效支持信贷需求

此次LPR下调为2022年8月以来的首次下调。业内专家分析，中期借贷便利(MLF)利率和存款利率下降，以及当前稳增长需要推动了此次LPR下调。

一方面，MLF利率是LPR报价的锚定利率，其变动会对LPR产生直接影响。东方金诚首席宏观分析师王青表示，自2019年8月LPR报价改革以来，在此前5次MLF利率下调过程中，当月LPR均跟进下调。

另一方面，存款利率下调也为LPR下调带来空间。民生银行首席经济学家温彬表示，近期，存款挂牌利率下调、“类活期”存款管控等一系列操作完全落地后，为LPR下调带来相应空间。

财信研究院副院长伍超明认为，调降1年期LPR利率，有利于兼顾稳汇率、稳物价目标。当前国内银行体系流动性充裕，资金成本较低，短端利率过多调降的必要性不强、性价比不高。当前经济面临的核心问题在于社会有效需求不足，货币政策着力点应更多放在有效支持信贷需求上来。

“此次下调LPR将有助于促进实体经济信贷成本、经营主体融资成本和个人消费信贷成本稳中有降，有利于稳投资、促消费、扩内需，加固经济基本盘。”仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟表示。

提振房地产市场信心

对于5年期以上LPR下降，市场普遍认为，5年期以上LPR下调有助于提振房地产市场信心，促进房地产市场平稳健康发展。

“5年期以上LPR下调可以直接降低首套、刚需购房贷款成本，提振楼市需求；同时，也有助于降低月供利息支出等。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示。

通过调降5年期以上LPR带动房贷利率下降，有助于增强居民购房意愿，提振房地产销售。温彬表示，在内需构成中，规模庞大、上下游链条众多且与居民资产负债表密切相关的房地产行业对经济依然重要，关系到宽信用落地的效果和进程。“通过下调LPR带动房贷利率调降，将成为扭转市场预期、促进楼市回暖的重要一环。”温彬说。(下转A02版)



浙江金华:打造“千万工程”乡村特色产业共富带

空中俯瞰金华市金东区曹宅镇雅里村(6月20日摄,无人机照片)。该村作为金华市金东区首批“千村示范,万村整治”示范村,依托盆景长廊、果蔬产业园等产业基地,实现村民致富增收。近年来,浙江省金华市金东区积极探索“旅游+农业”发展新模式,以盆景、苗木、佛手等特色产业为基础,以休闲旅游为支撑,将北山口、大源、雅里等产业特色村串点成线,打造出一条极具特色的乡村产业发展共富带。

新华社图文

商务部:推动自贸试验区高质量发展

A02 | 财经要闻

首批公募REITs上市两周年 生态体系日渐完善

A03 | 资管时代·基金

融资渠道拓宽 科创企业畅饮资本甘露

●本报记者 管秀丽

加大力度支持科技型企业的政策信号日前释放。市场人士认为,以注册制改革为牵引,资本市场的包容性和成长性进一步增强,直接融资支持科创企业的作用越发明显。得益于产品持续多元化创新、发行便利度不断提升,我国多层次资本市场对科创企业融资覆盖面明显拓宽。在支持初期科技型企业的背景下,后续支持私募股权投资基金和创业投资基金发展的政策措施有望出台。

直接融资支持作用明显

在市场人士看来,资本市场在服务高水平科技自立自强方面具有先天优势,是“科技-产业-金融”良性循环的重要枢纽。以注册制改革为牵引,资本市场的包容性和成长性进一步增强,直接融资支持科创企业的作用越发明显。

从上市板块和企业所属行业来看,资金活水进一步流向科技创新企业。Wind数据显示,截至6月20日,今年以来科创板募资规模以811.14亿元在各板块中居首,创业板以553.34亿元的募资额位居第二,科创板和创业板占A股募资总额的比重超七成。

“从今年IPO企业所属的行业来看,电子、机械装备、生物医药、汽车等战略性新兴产业融资额排名居前,一批先导产业集聚效应显著。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说,资本市场正在引导资本更加精准高效支持科技创新,助推产业转型升级,助力现代化产业体系建设。

在资本市场“活水”滋润下,一批打破国外垄断、自主创新能力强的龙头企业成功上市。目前5000余家A股上市公司中,战略性新兴产业上市公司超过一半,高科技行业市值占比由2017年初的约20%增长至近40%。

“资本精准高效支持科技创新,得益于多层次资本市场体系更加完善,科创板、创业板、北交所定位面向科技创新服务功能更加清晰;得益于制度更加包容,以全面注册制改革为牵引,允许符合一定条件的未盈利企业在科创板、创业板上市,优化红筹架构、特殊股权结构企业上市制度等,在不同维度满足高科技企业发展需求。”中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军说。

债券市场覆盖面拓宽

从双创专项债务融资工具到科创票据,从创新创业公司债到科技创新公司债,得益于产品持续多元化创新、发行便利度不断提升,我国多层次资本市场对科创企业融资覆盖面明显拓宽。

“科创债为科技创新企业提供了一个重要的融资渠道。”中信证券首席经济学家明明表示,科创债精准支持科创领域,有助于推动我国经济转型升级,提高技术创新能力和产业竞争力,为我国在全球科技领域的发展做出积极贡献。

为支持科创债申报发行,4月28日,证监会发布的《推动科技创新公司债券高质量发展工作方案》提出,实行科创企业“即报即审、审过即发”的“绿色通道”政策。

上交所相关负责人近日表示,将加大服务推广力度,形成激励机制,激发市场主体活力。一方面,持续提高服务质效,建立科创债全链条服务体系,持续跟踪项目落地,为承销机构拓展科创债发行提供专业支持与指导;另一方面,强化市场参与主体激励,在发行人和中介机构评价体系中设置专项奖项,鼓励相关主体积极发行科创债。

“未来,科创债发行规模有望稳步提升,发行主体更加多元化,投资者参与度将随之提升,进一步支持科技创新和高水平科技自立自强。”明明说。

加大私募股权投资支持力度

6月16日召开的国务院常务会议审议通过了《加大力度支持科技型企业的融资行动方案》,提出要支持初期科技型企业的背景下,加快形成以股权投资为主、“股贷债保”联动的金融服务支撑体系。

在湖南大学金融与统计学院教授刘健钧看来,完整的科技金融体系包括股权融资工具和债权融资工具。股权融资工具方面,主要是天使资本、创业投资资本。(下转A02版)

国科军工
江西国科军工集团股份有限公司
首次公开发行股票
今日在上海证券交易所
科创板隆重上市

股票简称:国科军工 股票代码:688543

发行价格:43.87元/股
发行数量:3667万股

保荐人(主承销商):兴业证券股份有限公司
投资者关系顾问:中信证券股份有限公司

威士顿
上海威士顿信息技术股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所创业板隆重上市

股票简称:威士顿
股票代码:301315

保荐人(主承销商):兴业证券股份有限公司
投资者关系顾问:中信证券股份有限公司

致欧科技
致欧家居科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所
创业板隆重上市

股票简称:致欧科技
股票代码:301376

发行价格:24.66元/股
发行数量:4,015.00万股

保荐机构(主承销商):广发证券股份有限公司
投资者关系顾问:广发证券股份有限公司

赛维时代
SAILVAN TIMES
赛维时代科技股份有限公司
首次公开发行不超过4,010万股A股股票
并在创业板上市

股票代码:301381

发行方式:本次发行采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的机构投资者询价配售和网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售创业板股票的社会公众投资者定价发行相结合的方式发行。

网上路演日期:2023年6月30日
网下申购日期:2023年7月3日
网上缴款日期:2023年7月5日

保荐机构(主承销商):东方证券股份有限公司
投资者关系顾问:德威